



官方微信



官方网站

曲阜文化建设示范区 **主办**
齐鲁晚报·今日运河

文化示范

2025年9月5日

星期五

农历乙巳年七月十四

总第136期(2025年第19期)

新闻热线: 0537-2110110

扛牢使命担当,文化“两创”展新姿

8月26日上午,济宁市召开学习贯彻习近平文化思想深入推进文化“两创”工作座谈会。

市委书记温金荣主持会议并讲话,市委副书记、市长张海波讲话,市领导霍媛媛、王宏伟、陈成华出席。

座谈会上,共同学习了习近平总书记关于弘扬中华优秀传统文化的系列重要论述。杨朝明、刘续兵、孙祥广、丰家雷、杜昌华、杨义堂、郑庆军、段玉鹏、杜玉珍、何景春等文化艺术界代

表,就加强中华优秀传统文化的研究阐发、保护利用、交流传播、转化创新等作了发言。

做好文化“两创”工作,是党中央、省委赋予济宁的重大政治任务。全市上下要进一步扛牢使命担当,把深入学习贯彻习近平文化思想,与深入学习贯彻习近平总书记视察山东视察济宁重要讲话、重要指示批示精神结合起来,按照省委、省政府部署要求,加快建设世界文化旅游名城、

打造世界文明交流互鉴高地。

要建好文化交流平台、承载平台、传播平台,全方位提升尼山世界文明论坛和国际孔子文化节的影响力,大力推进尼山文化片区建设,构建多语种、多渠道、多受众的对外传播体系。要持续抓好优秀传统文化的研究阐释,全面提升文物保护利用水平,更大力度推动文化保护传承,推动文化遗产从静态展示走向活态传承。要坚持不懈用中华优秀传统文化涵养时代新

风,把加强精神文明建设摆在突出位置,持续塑强政德教育品牌,提升公共文化服务效能,抓好文艺精品创作。要坚持文塑旅、以旅彰文,做大做强文化产业,抓好精品旅游线路打造,提升城市形象,推动文旅深度融合发展。

要坚持全市上下一盘棋,强化组织领导,深化文化体制机制改革,建强人才队伍,凝聚工作合力,推动文化“两创”工作取得新成效。

(来源 济宁日报)



相关链接

构建“两创”联盟 合力协同创新

学习贯彻习近平文化思想深入推进文化“两创”工作座谈会的召开,为曲阜文化建设示范区下一步工作指明了方向。连日来,示范区推进办公室全体党员干部主动学习会议精神,积极落实会议要求。

随着尼山文化片区的规划建设稳步推进,示范区将充分发挥指挥部一专班作用,继续坚持一线工作法,加强督导调度,积极协调解决困

难问题,高效推进尼山世界儒学中心联合研究生院、鲁源小镇核心文旅区等重点项目建设,确保完成预定目标任务。

同时,持续推进文化“两创”示范点建设,围绕示范点文化氛围和特色活动开展巩固提升,做好经验挖掘和宣传推广。积极参与尼山文化片区重大活动,精心策划文化展示和交流活动,面向世界讲好孔子故事,展示尼山

独特的文化魅力和发展成果。

现如今,圣地文化“两创”联席会议的成立,也将助推广示范区全力构建优秀传统文化“两创”联盟。下一步,示范区将充分发挥牵头、协调、统筹作用,进一步深化与曲阜师范大学、济宁学院、孔子研究院、孟子研究院、孔子博物馆等驻济高等院校和儒学研究机构及济宁政德教育干部学院、济宁职业技术学院、市文化传承发展中心、市

孔子文旅集团、曲阜国家级文化产业示范园的交流合作,按照“平等合作、资源共享、协同创新、开放包容”的原则,搭建平台、深度合作、凝聚共识、形成合力,创新开展优秀传统文化挖掘阐释、交流合作和传播普及,全力推进中华优秀传统文化“两创”先行示范区建设,为打造中华文明标识体系、建设中华民族现代文明、推进中国式现代化贡献力量。

尼山中华优秀传统文化联合研究生院举行开学典礼

激发创新火花,培育创新人才

详见C02版

曲阜希晓古今教育博物馆让文物“诉说”教育史

历史的见证与文化的传承

详见C04版